

"El Frente de Juventudes es la obra predilecta del régimen; será empeño inútil y peligroso el de quienes pretenden entorpecerla."

FRANCO

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Redacción, Administración y Talleres: VILLARROEL, 91

Año I - Barcelona - Número 111

El ministro de Educación Nacional expone las líneas fundamentales de la Ley Universitaria

El "Día del Caudillo" en Madrid



S. E. el Jefe del Estado, durante la recepción celebrada en el Palacio de Oriente. (Foto Cifra)

El lunes, firma del acuerdo turco-alemán

Se celebrará en Angora, según informes confirmados

Angora, 3. — La firma del tratado turco-alemán de comercio se verificará el lunes y el martes próximos, según informaciones confirmadas en los altos círculos políticos de Angora. — Efe.

Clodius, obsequiado en Angora. — El secretario del Estado en el Ministerio de Asuntos Exteriores turco, Menemcoglu, jefe de las negociaciones comerciales germanoturcas, que acaban de celebrarse en Angora, acompañado por un nutrido grupo de funcionarios, obsequió a Clodius y demás miembros de la Delegación económica del Reich. Al banquete asistió también el embajador von Papei, así como los miembros de la Delegación turca y el ministro de Comercio de Turquía. — Efe.

Un hijo del alcalde de Madrid, Caído heroicamente en Rusia

Madrid, 3. — El Ministerio de Asuntos Exteriores ha recibido la noticia de haber caído heroicamente en el frente de Rusia, en lucha por la Civilización y la Cultura, el teniente de Aviación de la Escuadrilla Azul, camarada Luis Alcocer y Moreno, hijo del alcalde de Madrid, a quien ha sido comunicada la triste y gloriosa nueva. — Cifra.

Unas horas de armisticio entre Inglaterra y Alemania

EN EL CANAL DE LA MANCHA, LA NOCHE DEL SABADO AL DOMINGO

NO VOLARAN AVIONES, SE ALEJARAN LOS SUBMARINOS Y CALLARA LA ARTILLERIA

Dos barcos-hospitales, iluminados, conducirán 1,500 heridos de cada bando, para canjearlos

Londres, 3. — Un armisticio temporal de varias horas de duración renarrará en el Canal de la Mancha en la noche del sábado al domingo, según noticias de origen británico.

En las condiciones de dicho armisticio se ha estipulado que durante el intercambio de los mil quinientos heridos alemanes por otros tantos ingleses, los cañones de costa permanecerán en silencio, los aviones de ambos lados del canal no deberán levantar el vuelo, los submarinos se apartarán de la ruta seguida por los dos barcos que, simultáneamente, saldrán de un puerto francés y otro británico, y los barcos-hospitales que efectúen el servicio irán completamente iluminados, por primera vez desde el comienzo de la guerra, en el caso de que lleguen a puerto antes de caer la noche.

Los gozanes que desde la costa transporte al interior a los heridos, gozarán asimismo del privilegio concedido por el armisticio de poder ir completamente iluminados. — Efe.

Inglaterra ha perdido 14.000.000 de toneladas mercante

Berlin, 3. — Catorce millones de toneladas de barcos mercantes lleva perdidos la Gran Bretaña desde que comenzó la guerra, dicen los periódicos alemanes, comentando el último parte oficial de guerra del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

Los diarios hacen ver que ni la protección creciente de los convoyes británicos, ni la reconstrucción de barcos antiguos o la puesta en servicio de otros nuevos, podrán compensar las pérdidas sufridas por Inglaterra en lo que afecta a sus posibilidades de suministrarse del extranjero. — Efe.

Aumentan en gran proporción los bombardeos de Inglaterra

Nueva York, 3. — En una información titulada "Los ataques aéreos alemanes sobre Inglaterra aumentan de nuevo su violencia", el diario "New York Times" dice que cinco ciudades británicas han sufrido duros ataques durante las pasadas noches. Especialmente, una ciudad situada al Sudeste de Inglaterra sufrió tres duros combates, que pueden ser considerados como los experimentados hasta la fecha por dicha ciudad. Desde varias millas de distancia pudieron escucharse las explosiones. — Efe.

Fuerte bombardeo de Newcastle

Berlin, 3. — La Aviación alemana ha bombardeado de nuevo el puerto británico de Newcastle, durante la pasada noche. Han podido ser comprobados varios incendios de diversas extensiones provocados por las bombas arrojadas por los aparatos alemanes. El ataque se ha realizado con muy buena visibilidad. — Efe.

Comentarios

LA INSINCERIDAD DE MOSCU

HAN concluido las sesiones de la Tabla Triangular, Harriman y Beaverbrook, delegados norteamericanos e ingleses, respectivamente, han formulado una declaración que, pese a estar preparada para llevar el optimismo a los corazones bolcheviques, en sus detalles, la Conferencia se halla en posesión de esta importante noticia: no confunde ni equivoca al espíritu crítico de Europa. Hace mejor que cualquier otro procedimiento de ver quien engaña a quien con más facilidad. Era de esperar, como estaba anunciado, un nuevo reparto de los montes, pájaros, promesas, consuelos, y, mientras tanto, los soldados rojos, haciendo a las anchas, se han estado murmurando a millo. Pero no era de esperar, en cambio, que los que iban a ofrecer acabaran pidiendo, y que en vez de una conferencia, quedara claro este que lo que Rusia necesitaba no eran conferencias, sino soldados — se haya celebrado una sesión comercial o no. El resultado que quizá los Estados Unidos e Inglaterra no puedan enviar una docena más de aviones antes de enero o febrero, pero en cambio Rusia sí tendrá que enviar a Inglaterra y a los Estados Unidos — según tiene anunciado Harriman — un buen stock de materias primas de todas clases.

Los aliados que han encontrado Stalin están bien definidos por su procedimiento. ¿En qué cabeza cabe que los que no han logrado aún sacarle de su letargo, se le atribuya de guerra — que casi no pueden bastarse ellos mismos para una regular desarrollo militar, como decimos en las semanas? ¿Por qué dudar de los Estados Unidos y como estamos hartos de comprobar respecto a los Estados Unidos, que no prestan ni servir una ayuda eficaz a los bolcheviques, que tragan hierro manufacturado por centenares de miles de toneladas semanales? Los tanques, los aviones y los cañones que pide Stalin, para sí los quisiera el mundo entero, no los tiene, por lo tanto, ni siquiera en su poder. ¿Si los hubiera, podrían ser enviados a Rusia? ¿Por qué dudar de la capacidad de las gentes que siempre llegan tarde, desahucadas y mal, y van a enviar lo poco que producen, a la restauración y devoción a las Congregaciones religiosas de multitud de Monasterios históricos españoles, como Poblet, Santa María de Huerta, la Cartuja de Jerez y San Juan de los Reyes, de Toledo. Resume a continuación la ingente labor realizada en el sector de las Bellas Artes, comenzando por la restauración de iglesias y templos, entre los que resalta las catedrales de Santiago León, Toledo, Zamora y Segovia, así como otros grandes monumentos del más notable renombre: la Alhambra, el Generalife, el Palacio de Carlos V de Granada, las Murallas de Lugo, el Alcázar de Segovia, la Puerta de Visagra en Toledo y el Archivo de la Corona de Aragón.

CAIDOS DE ESPAÑA

NO tiene la noticia de Rusia y de haber caído un glorioso soldado de la División Azul. Sobre la lejana tierra donde el bolchevismo tiene el momento de esperar, habrá un corriente, ha caído este oficial del Arma Aérea española que se llama Luis Alcocer y Moreno. El dolor y el orgullo de la Patria se han de abrazar en este día con profunda emoción. Los que fueron allí para vindicar el honor de España y del mundo civilizado, dan muestras del calibre de su heroísmo. Soldados de España, no podían respetar la vida de un hombre que, en actitud, van a vencer con la muerte, sobre la muerte misma. No se trata, como quizá algunos demasiado ingenuos pretendieran, de hacer un simple acto de romántica presencia en aquellas tierras donde una Civilización luchó heroicamente contra los enemigos de toda ética y de toda humana dignidad. En aquellas líneas de fuego se salva a Europa y se salva con el heroísmo de cuantos intervinieron en la batalla, con el sacrificio extremo de sus juventudes desinteresadas, llenas de encendido ardor místico.

Este Caído de hoy renueva en nosotros la fresca sangre de los héroes de nuestra Cruzada. La batalla de entonces prosigue tenaz en Oriente y de nuevo se encuentran frente a sí los mismos hombres y las mismas banderas. Este soldado de hoy ha caído por Europa, por España, por todos nosotros. La tranquilidad de la Patria a ellos se la debemos. Magnífico ejemplo para una benévola meditación. Los que a espaldas de toda noble ansiedad, soboitan en nuestra propia casa la difícil tarea del momento y no ponen todo a su desafortunada maleficencia, tienen aquí una eocuente constatación. Frente a ellos están estos hombres que lo dan todo a buscar el honor de España en la más remota lejanía. Su heroísmo no ha de quedar baldío; se clava en el corazón de los otros y así a todos aquellos que de alguna manera la traicionan. Con el orgullo de poder ofrendar a la Patria la gloria de un heroico camarada, leamos nuestra senda: ¡Luis Alcocer y Moreno! ¡Presente!

Los alemanes conquistan el Palacio de los Zares

CRISIS EN AUSTRALIA

Camberra, 3. (Urgente). — El Gobierno australiano ha dimitido. — Efe.

EL CAMARADA GIRON, ministro de Trabajo, llegará el lunes a Barcelona



Para el próximo lunes, en el expresado día de Madrid, ha anunciado su llegada a nuestra ciudad el camarada José Antonio Giron, ministro de Trabajo, acompañado del Subsecretario y de cuatro Directores Generales de su Departamento. Antes de su viaje al asistir a la inauguración del Hogar del ex Combatiente, acto que tendrá lugar el mismo día de su llegada, el camarada Giron, acompañado del Subsecretario y de cuatro Directores Generales de su Departamento, visitará la zona industrial de Sabadell y Tarrasa, y por la noche, en el expresado día, emprenderá el regreso a la capital de España.

Grandes incendios en Moscú y San Petersburgo

LOS SOVIETS HAN PERDIDO 15,000 VEHICULOS EN EL DNIEPER

Berlin, 3. — Las tropas alemanas que operan en torno a San Petersburgo han logrado apoderarse del antiguo palacio de los zares, situado al sudoeste de la ex capital imperial rusa.

Parece ser que tanto el edificio como los jardines que le rodean no han sufrido daños de consideración. — Efe.

Detalles sobre la ocupación del «Versalles del Este»

Berlin, 3. — En relación con la ocupación por las fuerzas alemanas del Palacio zarista conocido con el nombre del Versalles del Este, a causa de los tesoros artísticos que encierra, la Agencia D. N. B. informa que las baterías soviéticas de Kronstadt han intentado en vano impedir el cerco de las tropas bolcheviques que guardaban el sector, pero con su fuego han conseguido destruir parte de los edificios. Los últimos nidos de resistencia soviética fueron eliminados por las tropas alemanas, que ocasionaron sangrientas pérdidas a los bolcheviques. Un incendio provocado por los rojos en una de las partes más hermosas del edificio ha podido ser dominado por las tropas alemanas, de tal modo, que la mayor parte de las edificaciones se encuentran intactas.

El palacio de los zares está situado en los alrededores de la localidad de Oranienbaum, emplazada en la orilla meridional del Golfo de Finlandia y que fue ocupada ayer por las tropas del Reich. — Efe.

Un tren soviético, cargado de tanques, destruido

Berlin, 3. — La aviación alemana ha proseguido su actividad en el frente oriental contra las vías de comunicación de los Soviets. En una estación fueron ametrallados varios trenes de mercancías, lográndose destruir uno completamente cargado de tanques dispuestos para ser enviados a la zona de operaciones. Además, las líneas férreas han resultado interrumpidas en varios puntos.

Por otra parte, la aviación ha bombardeado intensamente las concentraciones de tropas bolcheviques, a las que han ocasionado gran número de bajas y pérdida de material. — Efe.

El Caudillo, alcalde honorario de Soria



El Ministro Secretario del Partido recibe en Soria la Medalla de Oro de la ciudad y el nombramiento de Alcalde honorario para S. E. el Jefe del Estado (Foto Cifra)

COLECTAS PARA RUSIA EN LAS IGLESIAS CATOLICAS ALEMANAS

Berlin, 3. — En todas las iglesias católicas se ha efectuado el domingo último una colecta de caridad. En diversas cartas pastorales los obispos han invitado a sus fieles a sacrificios por los necesitados. Los resultados obtenidos han sido altamente satisfactorios. Como se sabe, en Alemania las colectas hechas en las iglesias están exentas de autorización oficial. — Efe.

El clero ortodoxo ruso, víctima de la ferocidad bolchevique

Berlin, 3. — El "Novoje Slovo" (La Palabra Nueva), semanario ruso que se publica en la capital alemana, publica un artículo acerca de la opresión que ha tenido que sufrir el clero ortodoxo ruso en la parte de Polonia ocupada por los bolcheviques. Al comenzar la guerra con Alemania — dice — los sacerdotes ortodoxos corrieron los mayores peligros.

La apertura del año académico en la Universidad de Barcelona



El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha presidido esta mañana en la Universidad la solemne apertura del año académico. Nuestras fotografías recogen cuatro momentos del brillantísimo acto

El lunes, concentración de Ex Combatientes

Con motivo de la llegada a Barcelona del Ministro de Trabajo y Asuntos Sociales, señor Ibáñez Martín, el lunes próximo, el Ex Combatiente Giron, todos los Ex Combatientes deberán presentarse debidamente uniformados en sus respectivos distritos a las ocho y media de la mañana del próximo día.

Además, el Gobernador civil y el provincial del Movimiento, Combatientes, ruegan a todas las personas que tengan empleos concedidos ex Combatientes, les asistan a la concentración y a los actos que habrán de celebrarse con motivo de la llegada del Ex Combatiente Giron y del Ex Combatiente Nacional y Ministro de Trabajo.

Se resucitan los Colegios Mayores. Creación de nuevas Facultades. Estímulo a la investigación científica

CURSO DEL 20 DE SEPTIEMBRE AL 20 DE JUNIO. MATRICULA PROPORCIONAL. GOBIERNO UNICO. ASISTENCIA OBLIGATORIA. RESIDENCIA O ADSCRIPCION A LOS COLEGIOS MAYORES.

El S. E. U. y la Milicia Universitaria alentarán el espíritu falangista de la juventud

BRILLANTISIMO ACTO DE APERTURA DE CURSO EN NUESTRA UNIVERSIDAD

Hoy se ha celebrado con extraordinaria brillantez en nuestra Universidad la sesión de apertura del Curso de 1941-42, bajo la presidencia del Excmo. señor ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, quien ha pronunciado el siguiente discurso:

SENTIDO CRISTIANO DE NUESTRA LEGISLACION

El espíritu de transformación total de conceptos y de valores de la nueva España — comenzó diciendo el señor Ibáñez Martín, — se ha delatado sentir hondamente en el ámbito de la cultura. Nuestra Patria ha afirmado un estilo de vida propio, que tiene como justificación histórica los postulados eternos de un pensamiento científico de savia española y de raíz cristiana. Ha puesto así el Ministerio sus esfuerzos al servicio de este ideal de reconstitución de la cultura. Entre las ciencias del espíritu, cultivadas por el Consejo de Investigaciones Científicas, ha comenzado el Estado por dar rango primordial al estudio de la Teología.

El señor Ibáñez Martín recalca el sentido religioso en que se inspira toda la legislación de Educación Nacional. Alude a las subvenciones de las Universidades Pontificias de Salamanca y Comillas, a los ejercicios espirituales realizados en Universidades e Institutos, a la inauguración de Capillas en multitud de centros de enseñanza y a la restauración y devoción a las Congregaciones religiosas de multitud de Monasterios históricos españoles, como Poblet, Santa María de Huerta, la Cartuja de Jerez y San Juan de los Reyes, de Toledo. Resume a continuación la ingente labor realizada en el sector de las Bellas Artes, comenzando por la restauración de iglesias y templos, entre los que resalta las catedrales de Santiago León, Toledo, Zamora y Segovia, así como otros grandes monumentos del más notable renombre: la Alhambra, el Generalife, el Palacio de Carlos V de Granada, las Murallas de Lugo, el Alcázar de Segovia, la Puerta de Visagra en Toledo y el Archivo de la Corona de Aragón.

Alude a la preocupación del Estado por los grandes monumentos artísticos que se encuentran en España. Así el Poema del Mio Cid, declarado monumento nacional, o tienen ya en curso tal declaración: las ciudades de Santiago de Compostela y Toledo, el pueblo de la Alberca de Salamanca, las murallas y puerta de Tierra de Cádiz, el Palacio de Dos Aguas en Valencia, la Casa Solariega de los Pizarro en Trujillo, la ciudad entera de Avilla, la Peña de Arias Montano en Huelva, y la ciudad de Santillana del Mar.

Esta política de exaltación de las Bellas Artes se completa, por una parte, con el esfuerzo del Estado por adquirir edificios y ruinas de fuerte color tradicional, como el sepulcro de Zabara en Zaragoza, el Palacio de los Momos en Zamora o el austero rincón del Monasterio del Paular; de otra, con la institución de Patronatos de restauración de edificios, como los de la Catedral de Almería, de la Catedral de Oviedo y de las iglesias asturianas, del pueblo de La Alberca y del Monasterio de Yuste.

EXALTACION DEL LIBRO ESPAÑOL

La recuperación bibliográfica culminó su penosa tarea. Valiosos incunables, famosos manuscritos, códices minados de incalculable valor, fueron devueltos a España. Así el Poema del Mio Cid, los libros de Oro de la Biblioteca de Palacio, el Códice del Compromiso de Caspe, el antiguo Protocolo y Libro de Difuntos de la villa de Esquivias, que contiene la antigua escritura original de la carta de dote y la partida de matrimonio de Miguel de Cervantes, y la Vida de Santa Teresa escrita por la mística Doctora, son como un símbolo del valor que representa el millón de volúmenes que han sido recuperados por el Servicio Bibliográfico del Ministerio de Educación Nacional.

En toda la zona de Soberanía y Protectorado de España en Marruecos, el Ministerio de Educación ha implantado una extensa red de bibliotecas, para estimular el ya estrecho vínculo intelectual de la cultura hispano-árabe. Frutos de los primeros desvelos fue la Exposición del Libro Hispano-Árabe, para la que España envió valiosos códices y maravillosos libros de la Biblioteca Nacional y del Monasterio escorialense. La difusión de Bibliotecas se ha extendido a las escuelas públicas de Larache, Xauen, Alcazalquivir, Arcila, Tetuan, Tánger y las escuelas españolas de Casablanca y Orán. Esta política de expansión cultural, orientada hacia África, resultaría incompleta si no se extendiese también en un movimiento de espiritual proyección atlántica. Por eso el Ministerio creó el Museo de América, institución que ha venido a llenar, en el ámbito de nuestra Museografía, el vacío que reclamaba la necesidad de destacar como las antiguas civilizaciones americanas sólo despertaron de su sueño secular merced al influjo fecundo de nuestra Patria.

UNA NUEVA ETAPA EN EL MAGISTERIO ESPAÑOL

En la nueva ordenación de la Escuela Primaria, el Estado ha vuelto sus ojos, desde la tradicional concepción de la escuela urbana, hacia la prometedora esperanza de la Escuela Rural. La primera enseñanza se orientará en un doble sentido de selección para los estudios de enseñanza media y de educación de aptitudes para el trabajo y la vida profesional.

De los diversos factores que conjugan su intervención en la vida de la Escuela, ha nacido la necesidad de articular, en la enseñanza primaria, los que corresponden al Estado, los provinciales, los municipales y los privados, impregnándose de nuestra Revolución y relacionándose con la institución familiar.

A este fin, se ha superado el antiguo criterio sobre creación de escuelas, reservándose el Estado para sí la facultad que antes podía ejercitar a iniciativa de los Municipios, y para que el espíritu de nuestro Movimiento trascienda con máximo rigor a la educación, ha dictado una orden que se cumplirá, en los centros de primera y segunda enseñanza, la Ley del Frente de Juventudes, contribuyendo así a que el Estado de la formación intelectual, ocupe rango de honor el estudio de nuestra doctrina política y la educación premilitar.

LA ENSEÑANZA MEDIA Una de las reformas más trascendentales que en el orden docente ha realizado el Estado español es la que se refiere al régimen interno de los Institutos de enseñanza media. Es inexcusable, para que la Enseñanza oficial de todo su rendimiento y alcance el prestigio y confianza que merece su elevada misión, que el estudiante haga vida académica, sometido a un horario fijo y, sobre todo, a una jerarquía; que se le vigile escrupulosamente en el estudio; que se atiendan a su educación religiosa, patriótica, cultural y física, con orden y con método; que las clases sean reducidas al número preciso de escolares, con los desdoblamientos que reclaman las necesidades de la propia enseñanza; que los Centros lleguen a ser verdaderas unidades pedagógicas, donde el Estado de la formación intelectual, ocupe rango de honor el estudio de nuestra doctrina política y la educación premilitar.

(Pasa a la tercera página)





